

江西制造职业技术学院学习贯彻
习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育领导小组办公室

简 报

第6期

(2023年5月7日)

我校召开学习贯彻 习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 专题辅导报告会

为着力推动主题教育成果转化为工作实效，切实推进学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育走深走实。5月6日下午，我校在大礼堂举行了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题辅导报告会。学校党委书记聂林水出席报告会。学校党委副书记、校长蔡冬根作专题报告。会议由校党委委员、副校长付江帆主持。

蔡冬根以《对标国家双高校建设 推进学校高质量发展》为

题，深入解读了近年国家职业教育改革的常用政策，带领从“层次”到“类型”重新认识了职业教育，结合翔实生动的案例，深入浅出地分析了国家双高校建设的思路与实施路径，进而提出了在新时期推进我校双高校建设的思考，强调要以诊改理念推进学校“十四五”规划的落实。

蔡冬根强调，学习领悟党的战略策略，最根本的是要学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，不断往深里走、往实里走、往心里走，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去；要坚持用习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神和党中央决策部署分析形势、推动工作；要深刻领会什么是党和国家最重要的利益、什么是最需要坚定维护的立场，时刻关注党中央在关心什么、强调什么，对“国之大者”了然于胸，对自身职责准确把握。

蔡冬根认为，职业教育的目标定位，应该是职业生成教育，而不是职业准备教育。职业教育要转型，关键我们的办学理念要转变。要突出实训导向，建立任务化的课程体系；要完善实训实施，打造一体化的教学场所。要强化实训环节，培养实战化的卓越工匠；要挖掘实训资源，完善市场化的运行机制。

蔡冬根指出，新时期推进我校双高建设，要做到“六个坚持”，一是坚持问题导向，强化理论学习研究；二是坚持系统思维，强化教师队伍建设；三是坚持全面发展，强化学生素质教育；四是坚持品牌突破，强化专业内涵建设；五是坚持以点带面，强化学校品牌培育；六是坚持党的领导，强化组织领导保障。

蔡冬根要求，要以诊改理念推进学校“十四五”规划落实。

一方面要抓基础，建体系。要完善规划，形成协调一致共谋发展的目标链；要建立标准，形成纵横衔接相互匹配的标准链；要打造螺旋，形成内部质量持续提升的运行体系；要搭建平台，形成数字管理实时监控的诊改常态。另一方面，要抓运行，重实效。学校层面要强化顶层设计；专业层面要坚持结果导向；课程层面要注重教学成效；教师层面要强调能力提升；学生层面要引导全面成长。

付江帆指出，本次专题报告会主题鲜明、内涵丰富、条例清晰、分析透彻，对于推动学习高质量发展具有很强的理论与实践指导作用，对学校深入开展主题教育，全面系统深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效很有帮助。

付江帆强调，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是当前和今后一个时期的首要政治任务，要切实提高政治站位，深刻认识主题教育的重大意义，把学习成果转化为不可撼动的理想信念，真正筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵；要坚持知行合一，把理论学习贯穿主题教育始终，坚持多思多想、学深悟透，学以致用，持续深入自学，把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入；要抓好高质量发展，做到见行见效，要将主题教育同推动新时代新征程学校各项事业高质量发展紧密结合起来，努力将主题教育成效转化为推动学校教育事业高质量发展的实际举措。